



有人开车12小时没出省 有人换乘5种交通工具才到家

假期临近尾声，大家纷纷踏上了返程，不过今年春节不少人都不约而同地想着错峰返程，堵车情况似乎来得比较早。

这两天，返程困难的情况似乎还未得到缓解。

“开了12个小时，还没出安徽，路上都是浙牌，尤以金华和温州最多。”16日晚，小董发了条朋友圈。当天早上八点半，他从老丈人家所在的安徽淮南出发，导航显示晚上六点半左右就能到义乌，结果上高速没多久，就接连遇到了两车和三车追尾。

“最堵一段堵了差不多12公里，将近两个小时。现在是晚上八点半，导航显示还剩下270多公里，差不多要五个半小时。”换句话说，小董这趟行程比原先要晚足足七个半小时。

历时20个小时 换乘5种交通工具

小诸在2月5日订了初二从上海飞往三亚的票，那个时候回程票已经贵得离谱。她姐姐带着爸妈选择于2月22日直飞回上海，头等舱6000多元，虽然贵，但也比现在万元以上的价格便宜不少。

“我只能接受2000元以下的价格，所以我想着还是坐火车回家。”于是，小诸开始候补抢票，为了能“加速”抢票，她特地在订票软件上开了最高级别的会员。

按照原来的规划，小诸需要在2月15日从海口坐火车到广州，再乘坐次日一早的飞机到舟山。等到14日还没候补成功，小诸只能寻求另一套方案：她坐上了从三亚到海口东的动车，再从海口东到海口，城际铁路只要7元。

比较麻烦的是从海口到广州，摆在小诸面前的是两套方案：一是坐大巴，全程硬座，凌晨要在服务区强制休息；二是坐火车，但很难抢到票。

小诸想着，既然直接到广州的票买不到，那就先看沿线能买到哪一站，一站一站拼到广州。于是，她先补票到湛



返程途中拥堵的高速公路

江西，然后再补票到茂名，最后再到广州南站。

从打车去高铁站到换乘动车、城际铁路、绿皮火车和飞机，小诸前后用了5种交通工具，历时20个小时。

自驾游被一张轮渡票难倒

有人“曲线救国”换乘多种交通工具回家，也有人根本没能出岛。

今年苏先生从白雪皑皑的湖北武汉到海南，本以为避开了冷空气，没想到给自己挖了个坑。他开的是新能源车，需要坐特殊的轮渡才能进出岛。由于今年自驾的新能源车太多，票一下子紧张起来。

“我自己来时就抢票到半夜，没想到回程更痛苦。”苏先生说，“我每天都刷票，根本刷不到，12日终于刷到了张18日的票。想着先买上，再改签，但是显示有余票也抢不到。”

苏先生也看过机票，可回家的飞机票价格飙升到了上万元，一家四口开销不起，而苏先生的情况并不是个例。

2月16日晚，记者在“琼州海峡轮渡管家”上检索发现从海口秀英港、新

海港出港前往徐闻的新能源小汽车的轮渡船票到3月2日的均显示售罄。

为什么新能源小汽车的票不好买？

海南省交通运输厅、海南海事局印发的《琼州海峡新能源车辆滚装运输作业指南》中要求：登船后，新能源车辆应在船上划定的新能源车辆装载区域内集中停放。船公司根据所属船舶实际情况，每航次载运新能源车辆的数量不得超过船舶载车定额（以小车计）的10%，且总数不超过18辆，电动货车（大客车）与电动小客车折算比例按照1:3进行换算，换算后数量不超过装载的总数限制。

目前海口三港新能源汽车过海需求旺盛，为什么每艘船只能装载十几辆新能源车？

对此，“海口发布”解释，由于新能源电动汽车主要靠电能提供动能，所以在车辆高温暴晒或充电不当等情况下，极易引发自燃导致火灾。相关调查研究表明，此类火势蔓延速度快，容易释放大量有毒气体，并且难以扑灭，一旦失控，将会严重破坏船舶，并威胁到船上人员的生命安全。

（《温州都市报》李楠 尹翼星）

即时快评

央媒追问“傅园慧求助”事件

假如被勒索的 不是傅园慧呢

2月17日，游泳运动员傅园慧在长白山发博求助：“包了车现在被勒索了，半路加钱让我们买票；（我们）不同意，他不开车了咋办，我要不要报警啊？”

随后，傅园慧发多条评论称，“（司机）现在想把我们留半路高速上”“（司机）不知道我是谁”“在去雪岭马拉爬犁的路上”。

此事引起舆论关注。2月17日10时56分，傅园慧再次发文：感谢网友们的关心，吉林文旅部门已经第一时间介入，问题已经解决，谢谢大家。

另外，记者从吉林有关部门了解到，事发地已展开全面调查，表示将对司机的违规行为严厉惩处，绝不姑息。

随后，央视发表评论称：假如被勒索的不是傅园慧呢？

傅园慧的遭遇不是什么新鲜事儿，所不同的是，傅园慧不是“普通的游客”。她凭借强大的“名人效应”迅速解决了问题。但在这背后，大家一个共同的追问是：假如（被勒索的）不是傅园慧呢？

不止如此，紧跟着还有一系列的疑问——光天化日之下，谁给司机这样的胆量呢？这是个案呢，还是普遍的现象呢？为什么总是被动应付、不能主动出击呢？……问题交给文旅部门去作答。

由这个事儿说开来，如果就这两年各行业内卷度做个排名，文旅业一定名列前茅，文旅局局长花式整活儿频频登上头条，一些地方为了宠游客也是下足了功夫，新晋“网红”城市哈尔滨更是凭借“讨好型市格”成为龙年文旅市场的“扛把子”。

毫无疑问，文旅市场的环境已经变了，简单化“靠山吃山、靠水吃水”的老思路不行了，甚至酒香也怕巷子深，如果巷子里还有不合理的设卡收费，那就更让人望而却步了。市场竞争最终拼的是产品和服务，产品再好，服务跟不上，既留不住人，还可能吓退后来人。

就文旅行业来说，吃“资源饭”必须得向吃“服务饭”转型了。谁转得快，谁就占先机，谁转得彻底，谁就能笑到最后。如果哪个地方、哪个景区还沿袭“一锤子买卖”的思维或做法，只会砸了自己饭碗、断了未来的路。因为，游客会用脚投票的！

（《新京报》央视）

有谁知道 舅舅的舅舅的舅舅叫什么



近日，湖南郴州一家子小辈外甥和三代舅舅同堂的视频引发热议。

视频中，一名男孩和三名男子坐成

一排，三名男子的年龄分别被标注为22岁、60岁和76岁。小的依次向大的喊“舅舅新年好”，大的给小的发红包。博主在评论区配文称，“外甥和舅舅四代同堂”。

视频发出后引发了大量网友讨论，一时间话题引起热议冲上了热搜。

不少网友称：“什么局才能凑齐连环四代舅舅？”有网友回复称“过年外婆家组局摆个酒席四代舅舅很容易凑齐”。

还有人打趣问道：“舅舅的舅舅的舅舅叫什么？”有网友开玩笑表示应该叫“舅幕”，因为是舅舅的“幕次方、舅3”。

当然也有网友认真答题甚至列出了数学公式：有人说应该叫“太舅姥爷”，也有人说叫“太舅公”。

还有网友看到这么多舅字在一起连字都快不认识了！

能迅速答出这道题的“小时候摇摇头没白坐”！

经记者查询，各地叫法不一，有太姥舅、太舅公、舅太公等多种称呼。

2月14日上午，视频拍摄者王璐向记者介绍，此段视频里的四个人分别为自己的儿子、弟弟、舅舅和舅公。儿子6岁，弟弟在北京大学上学，舅舅和舅公都在老家生活。

视频拍摄于前几日回郴州永兴县老家拜年期间，当天，很多亲戚朋友一起到舅公家拜年，视频就是在舅公家门口拍的。大家聚在一起时，有人发现他们当中有三个舅舅，四代同堂，特别巧，于是，王璐在舅公家门口拍摄了一个“三个舅舅”给“三个外甥”发“连环”红包的视频，引来不少网友讨论。

王璐告诉记者，其实三个舅舅四代同堂的情况很多，并不少见，逢年过节也有不少人会走动，但如果是四个舅舅五代同堂的话，这种情况就罕见了。

（《齐鲁晚报》）